

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ СТРАХОВОГО РЫНКА

Президент Шавкат Мирзиёев 10 июля провел совещание по вопросам развития рынка страховых услуг.

Услуги страхования являются одним из средств защиты экономики от разного рода финансовых рисков. Однако место таких услуг на отечественном финансовом рынке пока несущественно.

За минувшие шесть месяцев текущего года объем страховых премий, собранных профильными организациями, вырос в 1,5 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Но в пересчете на душу населения на каждого человека приходится 50 тысяч сумов страховых премий.

Доля данной сферы в валовом внутреннем продукте нашей страны достигла лишь 0,4 процента. Для сравнения: в Южной Корее этот показатель составляет 11 процентов, в Германии - 6 процентов, в России - 1,5 процента.

Одной из причин проблем в сфере является низкая привлекательность страховых услуг. Так, если за минувшие шесть месяцев собрано страховых премий в общей сложности на 887 миллиардов сумов, то страховые возмещения, выплаченные клиентам за этот же период, составили всего 11 процентов от этой суммы. В мире этот показатель составляет в среднем 50-60 процентов.

На совещании обсуждены вопросы коренного реформирования Государственной инспекции по страховому надзору при Министерстве финансов исходя из современных требований.

Сфере нужна не контролирующая, а такая структура, которая будет внедрять передовые современные стандарты, создавать реальную конкурентную среду для всех участников, развивать рынок страхования, сказал Шавкат Мирзиёев.

Предложено ликвидировать данную инспекцию и организовать Агентство по развитию страхового рынка. Ответственным лицам поручено разработать стратегию средне- и долгосрочного развития страховой сферы, вдвое увеличить объем страховых премий на душу населения, а также втрое - долю сферы в ВВП страны до 2022 года.

Отмечалось, что следует повышать доверие населения и предпринимателей к страхованию. Перед Министерством финансов и Антимонопольным комитетом поставлена задача сократить сроки и перечень документов для рассмотрения страховых претензий, внедрить систему справедливой оценки страхового случая и оперативной выплаты платежей.

Указано на необходимость расширения механизмов поддержки инвестиционной деятельности страховых организаций. В частности, определены задачи по стимулированию занятия страховыми компаниями лизинговой деятельностью и совершенствованию системы налогообложения лизинговых операций.

Подчеркнута важность охвата страховыми услугами отраслей экономики. Министерству финансов и Министерству инвестиций и внешней торговли даны указания по внедрению механизмов субсидирования части расходов на страхование экспорта сельскохозяйственной продукции.

Определены конкретные задачи по обеспечению выхода отечественных страховых компаний на международный финансовый рынок, внедрению передовых систем корпоративного управления и получению международных рейтингов.

Отдельное внимание уделено вопросам подготовки современных кадров в области страхования, обучения и повышения квалификации специалистов в престижных учебных заведениях и ведущих компаниях за рубежом.

Говоря о введении системы обязательного медицинского страхования, глава государства подчеркнул необходимость тщательной подготовки к новой системе и формирования минимального социального пакета медицинских услуг.

После посещения Президента Праздник и торжество в Ташбулаке

В горстке Ташбулаке - административном центре Наманганского района Наманганской области - саны в эксплуатацию десятки производственных, инфраструктурных, социальных и культурных объектов, отремонтированных, реконструированных и построенных в рамках программы "Обод марказ".

Состоявшиеся в этой связи торжественные церемонии на местах создали жителям Ташбулака праздничное приподнятое настроение, подарили чувство гордости. В них участвовали представители областных, районных, городских хокимиятов, государственных ведомств и учреждений, общественных организаций, население района, в очередной раз отмечались результаты и значение широкомасштабной созидательной и благоустроительной работы, осуществляемой в последние годы в рамках программ "Обод кишлок" и "Обод махалла".

Такие благие дела, осуществляемые в целях повышения культуры и благополучия людей с учетом слов Президента страны "Наш народ должен хорошо жить не завтра, не в далеком будущем, а именно сегодня", вносят большие положительные изменения в жизнь наших соотечественников, - сказал выступивший на церемонии

хоким области Х. Бозоров. - Мы могли жить в старых условиях, к которым привыкли на протяжении десятилетий, однако при этом мы бы застряли в болоте безразличия, морального угнетения, с отговоркой "Нас и так все устраивает". Сегодня полностью обновленный облик Ташбулака демон-



Здравоохранение

Фальшивые лекарства - угроза для жизни и здоровья населения

Проблема фальсифицированных медикаментов имеет сегодня глобальный характер. Наряду с другими преступлениями подделка препаратов является грубым правонарушением и представляет огромную опасность для здоровья людей, которые ими воспользуются. Такие лекарства наносят непоправимый вред организму, могут даже привести к летальному исходу - по данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), от ста тысяч до миллиона смертей ежегодно по всей планете. Для обсуждения этой проблемы в Ташкенте организована первая международная конференция, посвященная противодействию обороту фальсифицированных и контрафактных препаратов.



Постановление Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ НАЛОГОВОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ

В стране проводятся комплексные меры по совершенствованию налоговой политики, повышению эффективности налогового администрирования, последовательному снижению налогового бремени, упрощению налоговой системы и коренному сокращению налоговых отчетов.

В результате внедрения в практику Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан снижена налоговая нагрузка на фонд оплаты труда, оптимизированы налоги, подлежащие сборотным средствам, отменены обязательные отчисления в государственные целевые фонды, снижена ставка налога на прибыль юридических лиц.

В целях дальнейшего совершенствования налоговой системы, сокращения теневого оборота в экономике, реали-

зации основных направлений Концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан:

1. Установить порядок, согласно которому в случае признания субъектами предпринимательства обнаруженных налоговых правонарушений и добровольной уплаты ими финансовых санкций в течение десяти дней со дня получения постановления государственного налогового органа о привлечении к ответственности за налоговое правонарушение должностные лица и работники субъектов предпринимательства либо граждане, занимающиеся предпринимательской деятельностью, освобождаются за данное правонарушение от уголовной и административной ответственности, установленной в законодательных актах.

2. Установить, что с 1 января 2020 года: юридические лица и индивидуальные предприниматели, переходящие на оплату налога на добавленную стоимость, подлежат обязательному учету в качестве плательщика данного налога в органах государственной налоговой службы, что является условием зачета суммы налога на добавленную стоимость; при переходе на оплату налога на добавленную стоимость сумма данного налога принимается к зачету по подтвержденным остаткам товарно-материальных запасов, приобретенных за последние 12 месяцев, предшествующих дате перехода на оплату налога на добавленную стоимость в части, соответствующей объему реализации; (Окончание на 2-й стр.)

Коммунальные услуги

Крик души энергетиков

В стране очень часто говорят о том, что электричество необходимо беречь - отключать аппаратуру, когда она не используется, устанавливая энергосберегающие лампочки и так далее. Приоритетная задача - экономить ресурсы, но есть и другие причины.

Развитие крупных мощностей в наших краях началось со строительства гидроэлектростанций и в период Второй мировой войны, - рассказал на брифинге в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента председатель АО "Тепловые электрические станции" Руслан Мубаракшин. - Наряду с промышленными предприятиями в страну переместилось и генерирующее оборудование. Некоторая техника функционирует до сих пор. Иностранные партнеры, посетившие такие станции, удивляются тому, как они все еще работают. Всего на балансе - 114 единиц энергооборудования, в том числе 31 энергоблок и 29 турбогенераторов. Около 84 процентов из них сданы в эксплуатацию в 1960-1980 годах.

По словам эксперта, в последние годы в Узбекистане запущены процессы



модернизации и создания электростанций. Уже освоены 50 процентов из намеченных четырех миллиардов долларов инвестиций. Естественно, кредитные обязательства возросли, а убытки в системе и так большие.

Изжили себя не только мощности, но и оборудование в системе поставок - магистральные сети и подстанции, счетчики.

Реализуется программа по замене морально и физически устаревшего

оборудования, - рассказывает заместитель председателя АО "Национальные электрические сети Узбекистана" Холлик Элмуродов. - За счет поставщика уже установлены 954 тысяч современных приборов учета электроэнергии. В 2019 году заменим 2,5 млн счетчиков, а к 2021-му охватим все семь миллионов потребителей.

Тариф на электроэнергию для бытовых потребителей - 250 сумов за кВт/час. В нем сидит 180 сумов за использованное горючее. Расходы образуются и в процессе поставок - сами подстанции тоже потребляют электричество, например, для охлаждения. По словам специалистов, миллион кВт/час электроэнергии - это 300 тысяч кубометров газа, или 300 тонн мазута. Два кондиционера за пять-шесть часов работы тратят энергию, получаемую сжиганием тонны угля, или 2,9 кубометра газа. В генерирующих мощностях использование "голубого топлива" составляет 80 процентов. Расход ресурса за год суммарно во всех ТЭС достигает 15,5 млрд кубометров.

Спецпроект "Правды Востока"

Сумеют ли гребцы наверстать потерянное время?

На прошлой Олимпиаде-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия) в составе спортивной делегации Узбекистана были четыре гребца, выполнивших квалификационные нормативы. Ни один не сумел даже приблизиться к пьедесталу почета.

Осталось меньше года до Всемирных игр следующего четырехлетия в Токио (Япония), а среди претендентов на олимпийские награды опять не видно наших каноистов, байдарочников, "академиков" и представителей водного слалома. Под большим вопросом, что кто-то из узбекистанцев в этих дисциплинах вообще сможет получить право участвовать в токийской Олимпиаде.

Тревожная ситуация сложилась в Республиканской федерации "Rowing and Canoe". Раздрай в стане руководителей. Связана неразбериха в основном с главой федерации Худобром Ахмедовым, который является директором Самаркандской специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва. Как сообщили тренеры и спортсмены, за все время после его избрания председателем, а прошло уже почти полтора года, он практически

отсутствовал в Ташкенте, не провел ни одного заседания президиума федерации. Видимо, почивал на лаврах после Азиатских игр в Индонезии (август-сентябрь 2018 года). Тогда на острове Суматра, где проходили заезды экипажей по академической гребле, на байдарках и каноэ, а также слалому, борьбу за медали вели более сорока представителей этой федерации. Самый большой десант спортивной делегации республики. В активе оказалось двенадцать призов различных достоинств. Хороший показатель.

Оптимистичные результаты продемонстрировали "академики", довольно долго находившиеся в тени. Кажется, завершилась болезненная смена поколений в сборной. Появились новые имена. Заявил о себе дуэт - Широуз Холмирзаев и Шахбоз Абдулжаббаров, которые финишировали первыми. Они произвели

"Олимпийский мониторинг"



большой переполох в элите Азии. То, что достижение оказалось не случайным, подтвердили экипажи восьмерки (серебряный призер) и квартета, внесшего в обшью копилку "бронзу". Примечательно, все медалисты - воспитанники тренеров из Чирчика, Бекабада и Сырдарьинской области. Расширилась география академической гребли.

Здорово выступили гребцы на байдарках и каноэ. Особо следует выделить мастерство Вадима Менькова. Он установил своеобразный рекорд. В четвертый раз

подарил (!) завоевал титул чемпиона Азиатских игр. Единички атлетов достигают таких рубежей. Заметим, Вадим - один из героев Асиады - лишь в последний момент был включен в сборную.

Среди отличившихся - опытные Екатерина Шубина и Юлия Борзова - призеры в "двойке" и "четверке". Заявила о себе каноистка Дильноза Рахматова, подтянувшаяся на вторую и третью ступеньки пьедестала, в том числе и за показатели в личном первенстве.

Созидание Массив Карасу меняет облик

Широкимасштабные работы, осуществляемые в стране по строительству и благоустройству, служат обеспечению благополучия нашего народа.



С учетом того, что у населения Самарканда большая потребность в жилье, в программу 2018 года дополнительно внесено строительство многоэтажных доступных домов. В соответствии с этим на массиве Карасу Самаркандского района

была выделена земля для города и осуществлена широкомасштабная работа по строительству и благоустройству. Таким образом, за короткий срок здесь появился современный населенный пункт.

Постановление Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ НАЛОГОВОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

уведомление о переходе на оплату налога на добавленную стоимость или отказе от уплаты единого налогового платежа предоставляется не позднее десяти рабочих дней до начала месяца перехода на оплату налога на добавленную стоимость.

3. Утвердить:

Стратегию совершенствования налогового администрирования (далее - Стратегия) согласно приложению № 1;

"Дорожную карту" по реализации Стратегии совершенствования налогового администрирования (далее - "Дорожная карта") согласно приложению № 2.

Определить, что расходы, связанные с реализацией мероприятий, предусмотренных "Дорожной картой" финансируются за счет бюджетных средств, ежегодно выделяемых по обоснованному расчету Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, внебюджетных средств Государственного налогового комитета, средств международных финансовых институтов, а также за счет других источников, не запрещенных законодательством.

4. Министерству финансов и Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан:

а) в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения, предусматривающие:

установление порядка возврата иностранным гражданам уплаченного налога на добавленную стоимость за приобретенные товары при пересечении ими границы Республики Узбекистан ("taxfree");

внедрение института "инвестиционных налоговых кредитов", предусматривающего уменьшение платежей по налогам путем дальнейшего возврата с процентами в рассрочку;

внедрение упрощенного порядка взыскания финансовых санкций, согласно которому в случае добровольной оплаты налогоплательщиком - юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем 50 процентов размера наложенных на него финансовых санкций в течение десяти дней со дня получения решения о наложении финансовых санкций он освобождается от уплаты оставшейся суммы;

принятие мер по пресечению действий юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, направленных на искусственное занижение порогового размера валовой выручки (разделение, образование новых субъектов предпринимательства и другие) с целью применения упрощенного порядка налогообложения при выведении таких случаев внедрение механизмов внесения органами государственной налоговой службы корректировок в суммы налогов, подлежащих оплате и взысканию их в судебном порядке;

б) совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций

Республики Узбекистан в срок до 1 декабря 2019 года разработать и внедрить Единую информационную систему бухгалтерского учета (далее - Единая информационная система), интегрированную с системой сдачи налоговой отчетности, позволяющей вести бухгалтерский учет и осуществлять обмен данными между налогоплательщиками и налоговыми органами в режиме реального времени.

5. Министерству транспорта совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан в трехмесячный срок обеспечить разработку информационной платформы "Мониторинг грузовых перевозок" (далее - Информационная платформа) на базе единой интерактивной информационной системы "UzTrans", обеспечивающей: регистрацию грузоперевозчиками сопроводительных документов товара (счет-фактуры (инвойс), накладной и других документов); мониторинг движения товаров отправителями груза и его получателями в режиме реального времени.

6. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 января 2020 года:

не подлежит проверке финансово-хозяйственная деятельность субъектов предпринимательства, пользующихся Единой информационной системой в период применения данного программного продукта;

внедрится порядок обязательной регистрации перевозчиками грузов в Информационной платформе сопроводительных документов товара.

7. Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами:

а) в двухмесячный срок: разработать порядок принятия на учет хозяйствующих субъектов в органах государственной налоговой службы в качестве плательщиков налога на добавленную стоимость;

внести в Кабинет Министров обоснованные предложения по внедрению порядка предоставления физическим лицам скидок при оплате налога на доходы, налога на имущество и земельного налога по расходам, подтвержденных чеками онлайн контрольно-кассовых машин, либо возврата части налога на добавленную стоимость, указанных в данных чеках;

совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления;

б) начиная с 1 января 2020 года:

внедрить систему материального поощрения, повышения в должности, награждения, применения мер дисциплинарных взысканий исходя из показателей эффективности и результативности (KPI) деятельности работников органов государственной налоговой службы;

совместно с Торгово-промышленной палатой и Федерацией обществ по защите прав потребителей организовать проведение массовых акций "Потребуй чек и выиграй подарок" с целью поощрения добросовестных предпринимателей и развития общественного контроля;

в) обеспечить качественную разработку проектов нормативно-правовых актов, направленных на реализацию Стратегии.

8. Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан совместно с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана и другими заинтересованными ведомствами обеспечить широкое освещение в средствах массовой информации и Интернет-ресурсах содержания и значения настоящего постановления, организовать на местах в рамках реализации Стратегии встречи, семинары, "круглые столы" и пресс-конференции с широким привлечением представителей средств массовой информации, научных кругов, зарубежных экспертов и институтов гражданского общества.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
10 июля 2019 года.

Фальшивые лекарства - угроза для жизни и здоровья населения

1 <

Каждая упаковка поддельного медикамента - угроза для жизни граждан. В 2018 году Институтом фармацевтической безопасности зарегистрировано 4405 инцидентов в мире, связанных с фальсифицированной медпродукцией. 665 из них пришлись на страны СНГ. При этом, как отмечают эксперты, "качество" изготовления подделок растет, что представляет особую опасность для конечного потребителя.

За десять лет работы центральной лаборатории фармкомпания "Sanofi" по борьбе с контрафактными и поддельными лекарствами проверено порядка 39 тысяч подозрительных препаратов. Французская компания принимает активные действия по борьбе с фальсификацией препаратов, в том числе на территории Узбекистана.

Каждый год мы сталкиваемся с новыми вызовами в области здравоохранения. С появлением инновационных терапевтических решений растет и рынок поддельных лекарств, - отмечает глава департамента компании "Sanofi" Эдмонд д'Арвьё. - По данным ВОЗ, их доля на развивающихся рынках, к которым относится и Узбекистан, может составлять от десяти до 30 процентов от мирового оборота фальсификата. Специалисты сферы крайне обеспокоены таким положением. Большое количество пациентов находится под угрозой, исходящей со стороны контрафактных препаратов.

Задача победить незаконный оборот фальсифицированных лекарств является приоритетом общенационального масштаба и может быть эффективно реализована путем объединения усилий государственных органов, международных структур и частных компаний, - сказал директор Агентства по развитию



фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения Сардор Кариев. - Наша цель - повысить уровень осведомленности населения и представителей уполномоченных органов о рисках, связанных с поддельными и контрафактными средствами, усилить меры по защите здоровья и безопасности пациентов. К сожалению, культура самодиагностики и самолечения, популярная сегодня среди людей во всем мире, лишь провоцирует проблему производства и распространения контрафактной медпродукции. Согласно исследованиям, нелегальная является деятельность многих онлайн-аптек, что тоже представляет угрозу для людей.

Несмотря на имеющуюся прочную законодательную базу в сфере регулирования оборота лекарственных средств и изделий медицинского назначения, проблема все еще остается актуальной. В Узбекистане сегодня зарегистрировано около девяти тысяч препаратов, а количество аптек по республике превышает 13 тысяч. К тому же большая часть медикаментов импортируется из-за рубежа. При этом, как заявил С. Кариев, отечественная фармпродукция находится под строгим контролем со стороны государства, и вероятность

производства фальсификата в таких условиях недопустима.

Следует учитывать, что лекарственные средства - это легальный товар, распространение рекламы которого для потребителей ограничено законом в силу имеющейся опасности непрофессионального подхода к их применению. Даже при полном соблюдении всех требований медицинской науки и практики встречаются осложнения, которые порой невозможно предвидеть. Обычно это обусловлено индивидуальными особенностями человеческого организма. Как правило, в состав подделок может входить активное вещество в дозировках, превышающих безопасную. Пациент, принявший подобный препарат, может подвергнуться чрезмерному количеству этого компонента, что представляет угрозу его состоянию. Кроме того, в составе фальшивого лекарства может вообще не оказаться активного вещества, отчего состояние человека, принявшего его, не улучшится, а будет нанесен вред здоровью.

По итогам конференции принята резолюция, в которой обозначены дальнейшие шаги по организации борьбы с фальсифицированными и контрафактными лекарствами. Запланировано проведение информационной кампании в СМИ с целью информирования широкой общественности об опасности подделок. Участники намерены наладить открытый и регулярный обмен данными о случаях выявления фальсификата. Также станет оказываться техническая поддержка в проведении анализа подозрительных образцов в специализированных лабораториях международных производителей. Одним из приоритетных направлений сотрудничества является также развитие партнерства между государственными и частными организациями в борьбе с контрафактными препаратами.

Евгения Юн.
"Правда Востока".
Фото Музаффера Абдуллаева.



Крик души энергетиков

1 <

Говоря о состоянии отрасли, нельзя не затронуть грядущее повышение тарифов за потребление электроэнергии. Представители сферы называют это назревшей необходимостью. Поставки не покрывают расходы, но предприятия вынуждены продолжать это делать.

Изменения должны произойти не выше уровня инфляции, а также сопровождаться повышением зарплат, - сказал министр энергетики Алишер Султанов. - В планах - применение социальных тарифов, учитывающих нужды разных слоев населения. Но для повсеместного их внедрения у всех должны

быть установлены современные счетчики, позволяющие применять дифференцированные цены. Основная задача - обновление сетей. Это осуществляется в том числе в рамках государственных программ "Обод кишлок" и "Обод махалла". В скором времени будут введены в строй Туракурганская ТЭС и новые энергоблоки в Тахташатской и Навойской ТЭС. Словом, проводится большая работа, немало запланировано и в будущем.

Платежеспособность населения разная - у кого-то бассейн с обогревом, кондиционеры в каждой комнате, другой старается не включать лишний раз свет, чтобы экономить. Неспра-

ведливо, если все они будут платить по одной цене.

Проблемной точкой остается кадровый вопрос. По словам специалистов, в отрасли трудятся 45 тысяч человек, средняя зарплата - 1,8 млн сумов. Деятельность на электростанции - тяжелый труд. Многие выпускники вузов, немного поработав, не выдерживают и уходят. Крик души энергетиков заключается в том, чтобы люди бережно потребляли электричество, поставяемое без окупаемости и вырабатываемое нелегким трудом. А природные ресурсы нужно сохранить еще и для будущих поколений.

Мухаммад Каршибаев.
"Правда Востока".

Праздник и торжество в Ташбулаке



1 <

В махалле "Кичик ташбулак" построены два многоэтажных дома, их окрестности благоустроены, а кварталы оснащены современной мебелью и домашней утварью. На месте старых одноэтажных торговых комплексов напротив медицинского объединения построены 18 трехэтажных торговых комплексов и центров обслуживания. Отремонтированы здания 12 многоэтажных жилых домов, расположенных в махаллах "Паст кие", "Кичик ташбулак" и "Катта ташбулак". В целях создания дополнительных удобств для жителей на территории построены восемь помещений с тандырами, место для хранения дров, пять детских площадок. Отремонтированы крыша и фасадная часть домов 40 семей в махаллах "Нуртепа" и "Кичик ташбулак".

Благодаря введению в строй новой линии электропередачи протяженностью 700 метров, установке нового трансформаторного пункта и капитальному ремонту четырех существующих, а также ремонту и запуску трансформаторов мощностью напряжения 400 кВт на пяти подстанциях кардинально улучшилось электроснабжение потребителей. Более того, в результате запуска водопроводной сети протяженностью 2,2 километра устранены проблемы с водоснабжением. В частности, очистка и перезапуск водосточных систем, в течение последних пяти лет нуждавшихся в ремонте, предотвратили возникновение фактов антисанитарии.

В настоящее время на основе проекта по улучшению водоснабжения в районном центре стоимостью 9,6 миллиарда сумов от водозаборного сооружения "Жаниш" продолжается прокладка водопроводной сети. Уже проложено 2,5 километра труб, в водозаборном сооружении построен закрытый водоем вместимостью 500 кубометров. В результате этих работ снижен уровень жесткости воды с 17 миллиграммов до 4,7, что позволило повысить физико-химические показатели годности питьевой воды к потреблению. Кроме того, на основе проекта стоимостью 1,298 миллиарда сумов проводится ремонт водосточных систем в махаллах "Катта ташбулак" и "Кичик ташбулак".

В процесс озеленения центра Ташбулака внедрены инновационные технологии орошения. Вдоль дороги протяженностью свыше восьми километров установлены оросительные устройства. Для этого направлено 2,495 миллиарда сумов.

Стоит особо отметить, что одной из

проблем, вызывавших постоянное недоверие населения, особенно владельцев транспортных средств, было негодное состояние дорог. А теперь по ровности и ширине автомобильные дороги в районном центре не уступают дорогам в столице. Заасфальтировано дорожное полотно протяженностью 10-15 километров на улице И. Рахматова, вдоль обочин установлены лотки, проложены пешеходная и велосипедная дорожки. Установленные вдоль дороги 310 декоративных ламп придают улице необыкновенно красивый вид ночью.

В рамках программы завершены ремонтные работы в общеобразовательной школе № 22 в районном центре и Ташбулакском педагогическом колледже. Для общеобразовательной школы № 32 построены и сданы в эксплуатацию еще одно помещение, рассчитанное на 300 мест, спортивных бассейна. Строительство в махаллах "Нуртепа", "Кичик ташбулак", "Катта ташбулак" 105 торговых комплексов и центров обслуживания имеет социальную значимость благодаря созданию удобств для населения и рабочих мест. В частности, с открытием швейного комплекса "Дурдона дизайн" и множества мини-маркетов создано 500 новых рабочих мест. Кроме того, 28 инициативными субъектами предпринимательства, действующими в малой промышленной зоне, организованной на неиспользуемом участке площадью 4,5 гектара, к концу этого года предусмотрено обеспечить работой еще более ста наших соотечественников.

Безусловно, в рамках программы большое внимание уделялось ремонту, реконструкции административных зданий в соответствии с требованиями

времени, строительству новых объектов. Это имеет важное значение не только для преобразования облика районного центра, но и повышения эффективности деятельности органов местной власти и государственного управления. Капитальный ремонт культурного центра района и строительство там актового зала, строительного-ремонтная работа, проведенная в зданиях Центра государственных услуг, загса, Народной приемной Президента Республики Узбекистан в Наманганском районе, Государственной налоговой инспекции, Государственного центра санитарно-эпидемиологического надзора, отделений внутренних дел, обороны, чрезвычайных ситуаций, занятости, центральной аптеки и библиотеке, отделения терапии медицинского объединения, демонстрируют социальный, экономический, социальный потенциал Наманганского района и способствуют дальнейшему укреплению веры народа в завтрашний день.

Внимание заслуживает и то, что в программу "Обод марказ" включено выполнение работы, связанной с духовными ценностями. В районном центре создана площадь Памяти, и если установленный там памятник Скорбящей матери будет способствовать воспитанию молодежи в духе патриотизма, уважения памяти предков и преданности Родине, то ремонт и благоустройство мечети Джами "Ал Масжид унабавий", благоустройство кладбища в махалле "Катта ташбулак", посадка свыше тысячи различных декоративных и фруктовых деревьев, более 43 тысяч саженцев цветов стали поводом для большой радости представителей старшего поколения.

На основе программы "Обод марказ", принятой исходя из поручений Президента нашей страны, которые он дал в ходе своего визита 28 февраля-1 марта этого года в Наманганскую область, за счет выделенных в ее рамках бюджетных средств, инвестиций предпринимателей и предпринимателей, банковских кредитов на 209 объектах в центре Наманганского района осуществлена строительная-ремонтная, благоустроительная работа на 102 миллиарда сумов.

Введение в эксплуатацию вышеперечисленных объектов в один день превратилось в большой праздник в Наманганском районе. Концерт с участием известных и молодых деятелей искусства, художественных коллективов подарил собравшимся праздничное настроение.

На мероприятиях выступил хоким Наманганской области Х. Бозоров.

А. Сатторов.
Корр. УзА.

Фото З. Умурзокова (УзА).
Наманганская область.



Сумеют ли гребцы наверстать потерянное время?

1 <

Однако еще в сентябре прошлого года "Правда Востока" в обзорной статье "На старт после финиша" указывала на то, что две награды оказались в активе в спринте на 200 метров. А эта дистанция не входит в олимпийскую программу. Подчеркивалось и то, что большинство медалей завоевано в основном ветеранами. "ПВ" тогда вопрошала: "Не исчерпают ли они свои возможности перед поездкой через два года в Японию? Есть ли молодые ребята, которые смогут прийти на смену признанным мастерам?"

Вопросы нашей газеты не услышаны. Почему так считаем?

Приведем факты выступлений в нынешнем сезоне. Только на одном из этапов Кубка мира в Дуйсбурге (Германия) выступили наши байдарочники и каноисты. Из пятнадцати гонщиков отличились лишь Дильноза Рахимова и Ниладфар Закирова. Дуэт занял второе место на дистанции 200 метров, которая, напомним, не является олимпийской. Остальные не попали в финал "А", то есть - в восьмерку лучших.

Не в оправдание низких показателей гребцов, а поддерживая их, сообщим: как они могли добиться высоких результатов, если с начала года лишь однажды выехали на международный турнир? Ни витаминизации спортсменов не было, ни полноценных

учебно-тренировочных сборов. Как в этой ситуации вести подготовку тренерам сборной, не имея четкого календаря соревнований, не зная силы и возможности конкурентов? Аховое положение сложилось из-за организационных неурядиц в самой федерации.

Провальным оказался этап Кубка мира в Кракове (Польша) и по академической гребле. Не сумели узбекистанцы выйти даже в финал "В". Лучший результат - 20-е место. Почему молодые, перспективные юноши и девушки не смогли продемонстрировать даже то, что умеют? Причины практически те же, что у каноистов и байдарочников, хотя, заметим, "академики" имели условия гораздо благоприятнее. Но растеряли то, что имели.

И в Федерации, и в Национальном олимпийском комитете вовсе махнули рукой на проблемы представителей гребного слалома. А ведь именно в этом виде братья Темирғалиевы - Алибек и Джанибек - дважды становились чемпионами Азии. Авторитет нашей школы слалома был настолько высок, что континентальная ассоциация гребли три года назад намеревалась провести чемпионат Азии в Узбекистане. Генеральный секретарь организации Люк Хенетри даже одобрил места гонок в Чарваке и на реке Угам.

В соответствии с Указом Президента "О мерах по коренному совершенствованию системы го-



сударственного управления в области физической культуры и спорта" от 5 марта 2018 года должны были создать базу для сборной Узбекистана на канале Бозсу в Чиланзарском районе Ташкента. Среди исполнителей по укреплению материально-технической базы значились не только Республиканская федерация роуинга и каноэ, но и городской хокимият, АО "Узбекэнерго". Однако строителей на этом комплексе рядом с махаллей "Бешагач" до сих пор никто не видел.

А пренебрежительное отношение к слаломистам началось после их неудачного выступления на Асиаде-2018. Будучи фаворитами, наши ребята оказались только пятыми. С тех пор они стали "невъездными". В этом

сезоне еще не участвовали в международных состязаниях. Отказ спортивные чиновники мотивировали так: "Нет медалей, значит, нет и поездок". Применен известный юмористичный принцип: "Научитесь плавать, запустим в бассейн воду". При этом в том же НОКе даже не поинтересовались, почему на Азиатских играх у слаломистов произошел казус.

Наверное, не следует перечислять все причины неудач. Достаточно сказать, что у ребят были лодки, которые оказались меньше весом, и потому утяжеляли их обыкновенными... кирпичами. Вот и пошли с такой ношей ко дну слаломисты.

Сумеют ли гребцы наверстать упущенное время? Сколько олимпийских лицензий запланирова-

но получить? В этом сезоне путевки в Японию по всем трем дисциплинам гребного спорта станут разыгрываться на чемпионатах мира. Как считают специалисты, шансы выполнить на них желаемые нормативы у наших соотечественников - мизерные. Реально надо смотреть на сложившуюся ситуацию. Но это не значит, что не следует на этих регах выступать. Мунднали должны стать генеральной репетицией перед азиатскими лицензионными турнирами, которые пройдут в марте-апреле следующего года. Это последняя надежда запыннуть в уходящий олимпийский поезд.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".
Фото Рашида Галиева.

Общество Прийти к хокиму и... решить проблему

Рухсора Сотимбоева - талантливая и известная спортсменка, занимается художественной гимнастикой с пяти лет, не раз блистала на различных соревнованиях. Ее, радостную и открытую, мы встретили как раз в тот момент, когда она выходила с приема хокима области, который прошел в здании Наманганского областного объединения профсоюзов.

- Сдала IELTS на 7,5 балла и получила грант для обучения на факультете международных связей и менеджмента в зарубежном университете, - поделилась Рухсора. - Однако необходимы немалые деньги для оформления документов, уплаты страхового взноса и на другие расходы. Поэтому поездка оказалась под вопросом. Обратилась за помощью к хокиму области в ходе выездного приема. Руководитель региональной администрации отметил мои успехи, сказал, что по мере сил будет поддерживать одаренную молодежь, и закрепил за мной спонсора - одно из крупных предприятий. Благодаря этому буду получать знания в престижном заграничном вузе.

В последние годы в стране происходят грандиозные изменения и реформы. В частности, теперь попасть на прием к руководителю области, чтобы сообщить о своих проблемах, стало вполне обычным явлением. За последние три месяца хоким региона Хайрулло Бозаров провел приемы почти во всех районах области, и это дает позитивный эффект. Так, только в Папском районе рассмотрено около 70 обращений, 33 решены на месте, в четырех случаях понадобились правовые консультации. Оставшиеся обращения направлены в соответствующие организации, их исполнение взято на контроль. Радуют и итоги выездных приемов, проведенных в Учкурганском, Чустском, Мингбулакском и других районах, а также Намангане.

В основном граждане обращаются по поводу жилищных проблем, недостатков в сфере коммунального обслуживания, затруднений в получении кредитов в банках, с организацией бизнеса и фермерских хозяйств, - говорит первый заместитель председателя областного совета по координации деятельности органов самоуправления граждан Мусохон Аппаков. - Хоким области старается всех внимательно выслушать и решить проблему каждого.

Стоит отметить еще один момент: в ходе приема хокима области участвуют и представители центра содействия занятости населения и других ведомств, поэтому многие проблемы, в том числе в сфере благоустройства, успешно решаются. Например, в Учкурганском районе за помощью обратились более 300 человек. 161 обращение решено на месте, 140 изучены в установленные сроки и направлены в соответствующие

организации, их исполнение взято на контроль. Специалисты центра государственных услуг оказали здесь 166 различных услуг. Так, 45 граждан получили ИНН, зарегистрированы 96 заявлений о приеме в детские сады и т. д.

Изучая судьбу взятых на контроль обращений, узнали, что по каждому заявлению, поступившему в областную совет, рабочей группой приняты соответствующие меры. При необходимости специалисты выезжали на места. Так, в ходе приема в Учкурганском районе жители СГМ "Нурафшон" и "Бунёкор" Намангана Р. Бурибоева и М. Иномова просили о содействии в организации свадьбы своих дочерей. Эти вопросы поручены областному совету, где тщательно изучены оба обращения и оказана необходимая помощь.

Хотелось бы обратить внимание и на то, что у многих граждан проявляются иждивенческие настроения. Имев все возможности, чтобы самостоятельно разобраться с собственными проблемами, они обращаются за помощью. Также некоторые руководители на местах могли бы решить многие вопросы своевременно, не ожидая вмешательства хокима области. При таком положении дел очередь желающих поделиться проблемами с руководителем региона так и останется огромной.

Каждую среду в Центре государственных услуг Х. Бозаров принимает бизнесменов, внимательно выслушивает каждого и предпринимает меры для устранения их проблем.

- Два года назад открыли предприятие, создали 13 рабочих мест, - говорит директор ООО "Уйчи шифо сервис" Бахромжон Отажонов. - Сейчас планируем охватить качественным медицинским обслуживанием как можно больше людей и создать еще один клинический центр. В ходе беседы с хокимом области удалось в деталях представить проект. Он выслушал меня и дал ряд рекомендаций, в том числе и по поводу получения льготного кредита.

В завершение хотелось бы отметить, что благодаря такому диалогу с населением успешно и быстро решаются многие проблемы в этой сфере, а доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом региональном продукте области превысила 66 процентов. И это не предел.

Феруза Атаханова.
"Правда Востока".
Наманганская область.

Массив Карасу меняет облик

1 <

По программе 2018 года инженеринговой компанией "Узшахаркурилишвест" для населения возведено тридцать два семизэтажных дома. Для военнослужащих инженеринговой компанией "Кишлоккурилишвест" построено двенадцать пятиэтажных домов из трехкомнатных квартир, дошкольное образовательное учреждение на 235 мест и школа.

В настоящее время "Узшахаркурилишвест" строит здесь 13 семизэтажек. А обществом с ограниченной ответственностью "Агромир Билдинг" планируется

строительство 72 монолитных домов на основе современной турецкой технологии. Сейчас ведутся строительные работы в 30 домах.

За короткий срок в 18 современных домах, которые планировалось сдать к концу 2019-го, строители осуществили широкомасштабные строительные работы. Жилые дома, построенные в соответствии с современными требованиями, состоят из 12-16 этажей. На стройке трудится более 1,5 тысячи человек.

Турецкие строители имеют авторитет на мировом профильном рынке. Надежное сотрудничество ООО "Агромир



Билдинг" со строителями этой страны дает положительные результаты в процессе возведения новых домов на массиве Карасу. В работах принимают участие более 150 турецких инженеров-строителей.

- Дома строятся качественно и быстро. Например, 16-этажный дом можно построить за месяц, и сейсмоустойчивость у него высокая, - говорит координатор проекта Жейхун Хуюктепа. - Время изменилось, появились такие понятия, как совре-

менная архитектура, урбанизация. И в процессе строительства на массиве Карасу можно убедиться в этом. При возведении каждого здания учитывается континентальный климат региона, предусматривается подача чистого воздуха в помещения. Внутри зданий зимой будет тепло, а летом - прохладно.

А. Юлдашев.
Корр. УзА.
Фото А. Исроилова (УзА). Самаркандская область.



Служу тебе, Узбекистан!

Новые дома - военнослужащим Национальной гвардии

В Джизаке сдан в эксплуатацию дом, в 30 квартир которого вселились военнослужащие Нагвардии.



- Горжусь тем, что мой внук служит в рядах Национальной гвардии во имя спокойствия нашей страны, а предоставление квартиры его семье подарило мне безграничную радость, - говорит выступивший на мероприятии Умирзод Шарипов, дед сержанта Национальной гвардии Гулома Шарипова. - Считаю это практическим воплощением оказываемой государством безмерной заботы о семьях военнослужащих. Уверен, что мой внук оправдает это доверие своей преданной службой Родине и народу.

Т. Бекназаров.
Корр. УзА.
Фото Ж. Ербекова (УзА). Джизакская область.

При участии представителей Командования войсками Национальной гвардии, областных, городских хокимиятов, общественности, строителей состоялась торжественная церемония, посвященная вручению новоселам ключей от новых квартир. Отмечалось, что государство уделяет большое внимание созданию достойных условий для военнослужащих и членов их семей. Такая забота способствует дальнейше-

му повышению боевой и моральной подготовки военнослужащих, являющихся стражами нашего спокойствия.

Семьям понравились новые трехкомнатные квартиры, построенные в современном стиле и с учетом климатических особенностей. Еще одним удобством является налаживание системы предоставления военнослужащим домов на основе льготных ипотечных кредитов.



Молодежь - будущее страны



В поселке Гульбахор Янгиюльского района состоялось торжественное открытие нового здания молодежного центра.

Для активистов Союза молодежи Узбекистана, учащихся школ, лицеев и колледжей здесь созданы все условия. Ребята могут заниматься в тематических кружках и спортивных секциях.

В центре работает современный информационно-ресурсный центр с доступом к интернету, широко представлены отечественная и зарубежная литература, периодические издания. Новое здание молодежного центра, ставшее одним из архитектурных украшений района, сразу превратилось в место притяжения для сотен юношей и девушек.

В рамках торжественных мероприятий ребята приняли участие в марафоне, конкурсах, по итогам которых победителям вручены памятные призы. Большой интерес у собравшихся вызвали выставка картин юных художников и книжный марафон.

FINISH



Поэтапно современные центры молодежи появляются во всех городах и районах области.

Марат Измайлов.
Фото Рашида Галиева.

Открылась секция парашютного спорта

Начала свою деятельность секция парашютного спорта при учебном спортивно-техническом клубе Папского района Наманганского областного совета Организации содействия обороне Узбекистана "Ватанпарвар".



В устроенном по этому случаю мероприятии приняли участие уполномоченные городского и районного советов организации, наставники и спортсмены учебного спортивно-технического клуба, руководство районного хокимията и правоохранительных органов, служащие Национальной гвардии и воинских частей, представители общественности и молодежь.

Когда говорят "спортивная секция", невольно человек представляет себе незначительные частные спортзалы или залы, действующие при образовательных учреждениях, - сказал хоким Папского района А. Султанов. Однако сегодняшнее мероприятие - торжественное открытие новой секции с участием общественности области - свидетельствует о том, что она имеет очень важное значение, поскольку будет играть большую роль в подготовке смелых, доблестных десантников для Вооруженных сил нашей страны.

На мероприятии награждены памятными подарками областного совета организации "Ватанпарвар" спортсмены, успешно выступившие в этом году на соревнованиях по техническим и прикладным видам спорта, их наставники, а также военнослужащие - победители состязаний, организованных в системе Вооруженных Сил страны.

Затем руководители организации "Ватанпарвар" и областного управления физической культуры и спорта разрешили символическую ленту в коридоре, ведущем к 17-метровой башне для прыжков с парашютом - пока единственной в Ферганской долине, и торжественно объявили об открытии секции парашютного спорта.

Военные специалисты продемонстриро-

вали собравшимся виды парашютов, их предназначение, дополнительное снаряжение.

- Эту секцию мы создали в рамках задач, намеченных в постановлении Президента нашей страны "О дополнительных мерах по патриотическому и физическому воспитанию молодежи и совершенствованию порядка подготовки призывников по военно-техническому направлению" от 12 декабря 2018 года, - говорит председатель областного совета организации "Ватанпарвар" А. Алаходжаев. - В документе особое внимание уделено развитию технических и прикладных видов спорта, внедрению передовых методов и инновационных технологий в учебно-тренировочный процесс подготовки спортсменов. За прошедший период во всех учебных спортивно-технических клубах системы нашей организации полностью модернизированы материально-техническая база и учебно-практический инвентарь. Организация секции парашютного спорта является результатом наших поисков в этом направлении. В будущем планируем создать такие же секции еще в трех районах, а в дальнейшем - охватить все регионы области.

Мероприятие также сопровождала концертная программа воспитанников местных дошкольных образовательных учреждений, показательные выступления рядовых и сержантов Национальной гвардии и воинских частей, запуск ракет и авиамodelей членов учебного спортивно-технического клуба и другие зрелищные представления.

А. Сатторов.
Корр. УзА.

Фото Х. Мамадалиева (УзА).
Наманганская область.

В преддверии международного фестиваля Чудо, запечатленное на древесине



Коканд издревле славится своим богатым культурным наследием, вековыми традициями и прикладным искусством.

Плоды творчества ремесленников по сей день очаровывают широкую общественность. Среди них особо выделяются образцы резьбы по дереву. Веранды, воплощенные в себе всю изысканность этого искусства, приводят в изумление не только наших соотечественников, но и иностранных туристов.

Народный мастер Республики Узбекистан, искусный ремесленник Мухаммадали Юнусов сыграл особую роль в развитии кокандской школы резьбы по дереву. Стоит отметить, что мастер, имеющий 50-летний опыт в национальном ремесленничестве, принимает активное участие в строительной-созидательной работе, осуществляемой не только в области, но и в целом в стране. В частности, его умение запечатлено в Комплексе Имама Бухари в Самарканде, Национальном парке имени Алишера Навои и мечети Хазрати Имам в Ташкенте.

Выполненные М. Юнусовым веранды, узорчатые двери и орнаментальные колонны также украшают дворцы культуры и искусства зарубежных стран. За свою полувековую деятель-



ность в ремесленничестве мастер сумел подготовить около тысячи учеников. Мастерство он передает и внукам.

Представитель пятого поколения династии мастеров ремесленничества Мухаммадали Юнусов со своими учениками сейчас ведет активную подготовку к Международному фестивалю народно-прикладного искусства. В настоящее время при поддержке пятнадцати своих учеников М. Юнусов различными узорами в восточном стиле украшает главную сцену фестиваля, которая расположится на площади перед дворцом Худояр-хана. Искусному мастеру доверена и работа по ремонту колонн, веранды, отдельных комнат и внутреннего двора исторической мечети Джами в Коканде.

- На международном фестива-

ле планируем организовать выставку своих изделий, - говорит М. Юнусов. - Для этого готовим деревянные колонны в форме дутара, танбура и других музыкальных инструментов. В рамках фестиваля предусмотрена реализация ряда новых проектов. Сейчас вместе с учениками работаем не покладая рук. Главная цель заключается в достойном проведении фестиваля.

Опытный мастер делится своим практическим опытом и знаниями с молодыми мастерами предприятия семейного ремесленничества "Усто Юсуфжон нашкош", созданного в центре Ферганского района. На днях вместе со своими учениками он завершил реконструкцию комплекса Бурхануддина Маргинани, Пира Сидика, мавзолея Увайси в Маргилане.

Последовательная работа Мухаммадали Юнусова - члена Академии художеств Узбекистана, создавшего свою школу в национальном ремесленничестве, заслуживает всяческих похвал.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

Фото М. Кодирова (УзА).
Ферганская область.

Культура

Второе дыхание Великого шелкового пути

На три дня Маргилан станет центром грандиозного культурного события. Именно здесь с 11 по 13 июля проводится I Международный фестиваль фольклорной музыки "Булок ипак йули".



Название его, как отметил на пресс-конференции в Министерстве культуры первый заместитель министра культуры Озодбек Назарбеков, выбрано не случайно. С Великим шелковым путем с древности неразрывно связаны процессы развития нашего региона. Несомненно, он внес огромный вклад в увеличение не только материальных, но и духовных ценностей, расширение разнообразия культур, стал одним из основных факторов сохранения и развития древнего народного искусства.

Основная цель проведения фестиваля - широкая пропаганда народного музыкального искусства, его сохранение, изучение, освоение и дальнейшее развитие. Мероприятие также будет способствовать повышению интереса к нему у молодежи, популяризации художественного и эстетического потенциала наследия не только в стране, но и далеко за ее пределами. В празднике примут участие коллективы из 20 таких зарубежных стран, как Иран, Индия, Франция, Россия, Южная Корея, Япония, Монголия, Турция, что свидетельствует о высоком уровне интереса. Из Республики Каракалпакстан, областей и Ташкента свое мастерство продемонстрируют 14 коллективов. Среди них, к примеру, "Сувсепар" из Каракалпакстана, "Жондор" и "Сахро саболари" из Бухарской, "Чавки" и "Бешкарск" из Самаркандской областей и другие. Своим творчеством гостей порадуют свыше 200 членов самых образцовых фольклорных коллективов столицы.

Мастерство будет оцениваться высококвалифицированными специалистами, известными деятелями искусств и культуры, учеными, исследователями, а также членами международной коллегии по таким номинациям, как искусство пения (алпа, улан, лапар, терма, ритуальные песни и другие), танцевальное искусство (народные танцы, характерные для разных регионов), древнее народное искусство фольклора (исполнение произведений на национальных музыкальных инструментах). Победители будут награждены дипломами, призами и памятными подарками с символической фестивальной, денежными призами.

Примечательно, что государственные и негосударственные организации, средства массовой информации, предприятия, учреждения, фонды, творческие союзы и другие организации могут учреждать для участников специальные награды.

Фото Музаффера Абдуллаева.

Выставка

Первая туристская ярмарка стран СНГ

В Самарканде состоялось очередное заседание Совета по туризму стран СНГ и первая туристская ярмарка.



В мероприятии, организованном совместно Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма, Министерством иностранных дел и Самаркандским областным хокимиятом, приняли участие ответственные лица за сферу туризма стран Содружества, представители профильных компаний и фирм, высших образовательных учреждений, эксперты международных организаций, работники местных и зарубежных средств массовой информации.

На торжественном открытии мероприятия хоким Самаркандской области Э. Турдимов, исполняющий обязанности председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма А. Аккулов, руководитель сектора туризма Исполнительного комитета СНГ Т. Ковалева отметили, что организация очередного заседания Совета по туризму стран СНГ в Самарканде и проведение в его рамках первой туристской ярмарки имеют историческое значение.

В последние годы индустрия туризма превратилась в основное

звено социально-экономического развития стран мира и обеспечения занятости населения. Это подтверждает тот факт, что более 10,4 процента мирового ВВП, семь процентов объема торговли и десять процентов занятости приходится на сферу туризма. Для 38 процентов государств мира туризм является основным источником дохода, 83 процентов - одним из пяти источников дохода.

Такое развитие в последние годы проявляется и в странах СНГ. Совет по туризму стран СНГ предоставляет большие возможности для изучения накопленного опыта в этих странах, укрепления сотрудничества на пути развития отрасли и взаимного обмена опытом. На состоявшемся 10-11 августа 2018 года заседании, проходившем в Душанбе, Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма было предложено проведение очередного заседания в Самарканде. В рамках мероприятия выдвинута инициатива по проведению Первой туристической ярмарки стран СНГ, что было поддержано участниками.

- Такой формат предоставил возможности для знакомства с туристским потенциалом стран-членов СНГ, обмена опытом, важными трендами и новшествами в сфере туризма, активизации прямого диалога между туристическими организациями и представителями бизнеса, - говорит исполняющий обязанности председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма А. Аккулов. - Ожидается, что принимающие участие в заседании Совета ответственные лица министерств и компаний в области туризма стран СНГ определят новые перспективы сотрудничества.

Затем состоялось очередное заседание Совета по туризму с участием официальных делегаций министерств и ведомств. На заседании обсуждено состояние сотрудничества в этой области, намечены планы на будущее. Выдвинуты предложения по созданию широких возможностей для путешествий граждан стран Содружества в рамках государств-членов, расширению сотрудничества туристических компаний.

- Тесное сотрудничество между



странами Содружества не только окажет положительное влияние на экономику государств, но и еще больше укрепит дружеские и культурные связи в регионе, - говорит руководитель сектора туризма Исполнительного комитета СНГ Т. Ковалева. - Эти государства связывают исторически сложившиеся узы дружбы, добрососедства. А туризм углубит эти связи.

Также на высоком уровне были организованы взаимные диалоги и мастер-классы руководителей и профессорско-преподавателей вузов, занимающихся подготовкой кадров для сферы. Между ректорами граждан стран Содружества в рамках государств-членов, расширению сотрудничества туристических компаний.

Участники ярмарки эффективно воспользовались встречами в формате B2B, презентациями туристических фирм и компаний о новых туристических направлениях. В результате по итогам выставки было подписано более пятидесяти соглашений о взаимном сотрудничестве.

В рамках мероприятия состоялась международная конференция на тему "Туризм и региональное сотрудничество в странах СНГ: новые вызовы и возможности".

Участники международного форума ознакомились с культурными и историческими памятниками, туристическими объектами.

формационно-коммуникационных технологий.

- В нашей стране уделяется большое внимание развитию сферы туризма, - говорит проректор Таджикского государственного педагогического института Фирдавс Нажмидинов. - Исходя из этого в вузе подготавливаются кадры для отрасли. По инициативе глав государств Узбекистана и Таджикистана в последние годы связи между нашими странами последовательно развиваются на новом уровне, с прошлого года мы сотрудничаем с Международным университетом туризма "Шелковый путь" в Самарканде. Участие в сегодняшнем мероприятии стало хорошей возможностью для взаимного обмена опытом.

Участники ярмарки эффективно воспользовались встречами в формате B2B, презентациями туристических фирм и компаний о новых туристических направлениях. В результате по итогам выставки было подписано более пятидесяти соглашений о взаимном сотрудничестве.

В рамках мероприятия состоялась международная конференция на тему "Туризм и региональное сотрудничество в странах СНГ: новые вызовы и возможности".

Участники международного форума ознакомились с культурными и историческими памятниками, туристическими объектами.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

Фото А. Исроилова (УзА).
Самаркандская область.

Город ремесленников

Комиссия во главе с президентом Всемирного совета ремесленничества по Азиатско-Тихоокеанскому региону Гадои Каддуми посетила Коканд, в котором состоится Международный фестиваль народно-прикладного искусства.

Узбекистан славится школами ремесленничества, в которых сохранены древнейшие традиции, передающиеся от поколения к поколению. Они сформированы почти во всех регионах нашей страны. Не является исключением и Коканд, где усто трудятся в более чем 30 направлениях. Этот город привлекал искусных мастеров из разных стран, здесь развивались резьба по дереву, ткачество, гончарное и ювелирное дело.

Сейчас тут идут активные работы по подготовке к международному фестивалю. Осуществляются благоустройство и озеленение, строятся более десяти гостиниц, торговый комплекс и другие здания.

Совместно с указанным советом ведутся работы по приданию Коканду статуса всемирного города ремесленников. В ходе визита члены комиссии беседовали с мастерами, ознакомились с их деятельностью. Выставка изделий национального ремесленничества, специализированные школы и центры вызвали большой интерес у гостей.

Самарканд под охраной

Комитет всемирного наследия ЮНЕСКО в ходе своей 43-й сессии в Баку рассмотрел представленные нашей стороной отчеты о сохранности объектов "Исторический центр Бухары" и "Самарканд - перекресток культур".

В принятых на основе этих документов решениях отмечены осуществленные руководством Узбекистана меры по защите объектов всемирного наследия, в том числе правительственное решение о моратории на проведение строительных работ в исторических городах.

В резолюции по Бухаре ЮНЕСКО отмечает факт создания Руководящего комитета по объекту всемирного наследия и Межведомственной целевой группы для решения возникающих проблем.

Продолена работа по исполнению рекомендаций Центра всемирного наследия и Международного совета по сохранению памятников и достопримечательных мест (ИКОМОС) по Бухаре. В частности, совместно с международными экспертами составлена необходимая документация по сохранению города, которая будет представлена в ЮНЕСКО в ближайшее время.

В документе по Самарканду комитет обязал Центр всемирного наследия и ИКОМОС на приоритетной основе рассмотреть проекты по развитию инфраструктуры для предстоящего саммита Шанхайской организации сотрудничества в 2022 году.

Этот пункт обеспечит ускоренное изучение будущих планов по развитию города, которые в настоящее время готовятся.

Подготовила
Ксения Надеждина.